

companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期三 2006.6.21
责任编辑:周伟琳 栗蓉
美术:许华清

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

■公告提示

G宁高科实施分红



● 每股派发现金红利0.30元(含税),股权登记日为6月26日。

B7

G华能发电装机容量增至24260兆瓦



● 公司下属华能上海燃机电厂的燃气联合循环机组(2号机组)通过试运行,至此,公司权益发电装机容量增加至24260兆瓦。

B20

G招行获保险资金托管资格



● 根据中国保监会保监资金第[2006]1号文《关于商业银行从事保险资金托管业务审核意见》,招行获得保险资金托管资格。

B13

上海三毛调高对价



● 公司股改方案调整为:A股市场流通股股东每持有10股流通A股将获得由重庆经纬控股(集团)公司支付的3.0股股票的对价。

B7

中国联通正式结盟韩国 SK 电讯

SK 电讯将在 CDMA 业务领域成为唯一及排他性合作伙伴

□本报记者 陈中小路

SK 电讯和中国联通的“姻缘”是最近两个多月业内最热闹的话题之一,终于有明确消息传出。

联通今日发布公告称,中国联通香港上市公司中国联通股份有限公司(0762.HK)昨日与韩国 SK 电讯株式会社签订了《战略联盟框架协议》。根据该协议,在中国境内以及战略联盟框架协议签订后最

多十八个月的期限内,“中国联通同意视 SK 电讯作为其在 CDMA 移动通信业务若干合作领域的唯一及排他性合作伙伴。”

此外,中国联通还于昨日与 SK 电讯签订了一份“认购协议”,SK 电讯同意认购中国联通筹公司按照面值发行的、最初本金总额为 10 亿美元、2009 年到期的零息可转换债券。SK 电讯目前已同意支付认购该等可转换债券的价款。

据悉,可转换债券将按最初换股价每股 8.63 港元(约为 1.11 美元)转换为联通红筹公司的股份。公告显示,假设全部债券获转换,可换股债券将转换为相当于中国联通已发行股本约 7.15%,并相当于联通红筹公司于换股日发行转换股份后已发行股本约 6.67%。

一位接近 SK 电讯的高层人士昨日向上海证券报透露,SK 电讯和中国联通已在上周五达成一致,本周两家公司董事会分别审议并通过这一计划。SK 电讯发言人也首次明确承认有意入股联通。双方在框架协议中表示,合作意向应包括 CDMA 移动通信业务在终端、增值业务、综合增值业务平台、市场营销、IT 基础设施和网络几大领域。据悉,双方将立即成立专门机构以协调战略联盟框架协议的实施,并进一步签订详细条款。

SK 电讯韩国方面领导层的意图是通过一定形式的合作,由 SK 电讯来负责中国联通旗下几个省份的运营业务。因为在他们看来,“中国的几个省相当于几个韩国”,业务前景可观。

此外,还有消息人士向上海证券报透露,美国 Sprint、日本 KDDI 等公司也在和联通商谈收购可转换公司债券,不过这一说法目前还有待得到这两家公司的回应。

中移动先行涉入国际 3G 市场

□本报记者 陈中小路

尽管国内 3G 上马时间还未最终确定,中国移动已先行涉入国际 3G 市场。

目前,中国移动联合了和记黄埔、沃达丰、Orange 等八家移动运营商在全球统一采取行动,争取“使消费者能以每部 100 美元的价格购得 WCDMA 标准的 3G 手机”。这项名为“3G for all”的计划是 GSM 联合会去年推出的“新兴市场手机”计划的后续,但后者主要推广的是 GSM 手机。

目前,全球 3G 用户总数已经超过了 7000 万,有 105 个网络,355 种 WCDMA 手机型号,WCDMA 正在获得规模效益。GSM 联合会认为现在采取这一全球计划正是时机。GSM 联合会主席克雷格·埃利里希透露,“3G for all”将针对印度和中国即将发放 3G 牌照的举措,使该计划在亚洲取得重要影响。

据悉,有关运营商正在合作制定招标规范,招标将在今年 10 月开始,而中标的手机制造商名单将于明年年初在巴塞罗那的 3GSM 全球大会上宣布。

■第一落点

中国公司 赴纳市上市提速

□本报特约记者 杨勤

昨日,来自纳斯达克股票市场公司的消息称,可能在未来两年内赴纳斯达克上市的中国公司名单目前已有一长串。

纳斯达克中国首席代表劳伦斯·潘表示,预计今年下半年将有一大批中国公司赴纳斯达克上市,而且这种趋势也会延续至 2007 年和 2008 年。

劳伦斯·潘表示,去年有 9 家中国公司在纳斯达克上市,少于 2004 年的 10 家。该数目包括首次公开募股公司以及通过场外交易股票在纳斯达克上市的公司。劳伦斯·潘称,纳斯达克希望未来几年内能够吸引中国各类银行前往上市,其中包括城市商业银行。

据统计,目前纳斯达克上市公司约有 3200 家,其中有近 30 家中国公司。

桂东电力大股东 向外资出让股权

□本报记者 袁小可

桂东电力第一大股东将以 2.18 亿元的总价,转让所持有的桂东电力 4546 万股国有股。

桂东电力今日发布公告称,公司接到第一大股东贺州市电业公司通知,贺州市电业公司已于 2006 年 6 月 19 日与西班牙伊维尔德罗拉(Iberdrola)公司签订了《股份转让协议书》。

根据协议,贺州市电业公司拟以 2005 年 12 月 31 日桂东电力经审计的净资产值人民币 4.0 亿元/股为基础溢价 20%,即以 4.8 亿元/股的价格将所持有的桂东电力 11075 万股国有股中的 4546 万股(占桂东电力总股本的 29%)出让给西班牙伊维尔德罗拉(Iberdrola)公司,股权转让总价款合计人民币 21820.8 万元,转让价款以货币资金支付。此次股份转让尚需获得有关部门的批准或豁免。

白马媒体收购北京 候车亭广告经营权

□本报记者 喻春来

白马户外媒体有限公司(0100.HK)控股的海南白马广告媒体投资公司将出资 8000 万元,从广州市关键媒体广告公司手中,收购其持有的北京市公共汽车候车亭约 634 个广告灯箱广告的经营权。两家公司已于 19 日正式签订了经营权协议。

此前,北京公交广告公司已将这些广告牌的经营权转让给了广州市关键媒体广告,有效期 9 年。

*ST 源药被报年报披露虚假

□本报记者 何军

就在 *ST 源药董事会 19 日罢免董事长、总经理的第二天,两封特快专递从深圳分别寄向了上海证监局信访办和上交所上市公司部,举报 *ST 源药 2005 年年报存在虚假陈述和重大遗漏。

举报 *ST 源药的是 3 家公司,分别为深圳博大天然产物有限公司、深圳市博大生物技术有限公司、博大天然产物(香港)有限公司,3 家公司实际控制人均为朱龙华。

记者获得的举报材料称,*ST 源药 2005 年年报关于引进他汀类药物说明涉嫌虚假陈述,同时在重大事项部分隐瞒了三起诉讼,标的分别为 799 万元、93.2 万元和 35 万元。

*ST 源药 2005 年年报全文第 20 页拟开发的新产品有如下表述,“利用云芝糖肽原料药车间的基础设施、人员和技术优势,引进国际先进菌种生产洛伐他汀、美伐他汀等他汀类产品。项目完成后,年产洛伐他汀 24 吨,销售收入 4320 万元/年,净利润 480 万元/年;年产美伐他汀 15 吨,销售收入 3300 万元/年,净利润



380 万元/年。”

而事实上,*ST 源药控股子公司江苏华源生产他汀类产品早在 2004 年 9 月就开始了。举报材料称,2003 年,深圳博大以 25 万美元购买了洛伐他汀、美伐他汀菌种,并提供 185 万元流动资金,委托江苏华源进行加工,江苏华源收取加工费,双方的合作期限为 10 年。

2004 年 9 月,江苏华源正式生产并提供产品,从当月至 2005 年 1 月,共生产 1.8 吨洛伐他汀,该产量远低于协议约定的每月 2

吨的产量。同时由于生产能力低下,江苏华源每公斤洛伐他汀生产成本高于市场价格,导致亏损,因此江苏华源没有按照与深圳博大签订的合同进行结算,深圳博大随后发出暂停生产的通知。

2005 年 2 月 21 日,江苏华源以暂停生产为由,向泰州市中级人民法院提起诉讼,起诉深圳博大违约,并要求赔偿试验和技改费用 598.17 万元,并冻结了深圳博大流动资金 120 万元、贷款 100 万元及 25 万美元购买的洛

伐他汀、美伐他汀菌种。该诉讼,*ST 源药在 2005 年年报 29 页做了披露。

由于深圳博大提出管辖权异议,该案件 2005 年 6 月转到南京市中级人民法院审理,江苏华源于 2005 年 7 月 31 日向南京市中院提出变更诉讼请求,要求深圳博大继续履行合同、支付委托加工费、原材料款以及赔偿停产期间损失。2005 年 9 月,深圳博大提出民事反诉。

举报材料认为,江苏华源关于引进菌种的披露是虚假信息,该项目已于 2004 年 9 月投产,在 2005 年 2 月 21 日起诉深圳博大后仍在生产,其实际上构成了严重侵权及违约。另外 *ST 源药刻意隐瞒了三起针对江苏华源的诉讼,一是深圳博大反诉江苏华源要求赔偿菌种费用、流动资金、应得收益共计 799 万元以及返还进口设备一台,南京市中级人民法院已于 2005 年 11 月 21 日和 2006 年 4 月 10 日两次开庭,目前尚未下判决。二是 2005 年 10 月 21 日,江苏省高级人民法院判令江苏华源支付深圳博大货款 932 万元。三是深圳博大在江苏靖江市法院起诉江苏华源应付货款 35.165 万元,目前该案尚在审理中。

同洲电子释疑招股书“成本迷雾”

□本报记者 袁小可

作为全流通 IPO 的第二单,同洲电子尚未上市,悬念迭起。

昨日,相关媒体刊登并转载了《红塔证券质疑同洲电子招股书,成本迷雾漏洞百出》一文,质疑同洲电子招股书中若干疑团。一石激起千层浪,公司的主营业务成本究竟多少?产品内销价格是否存在虚高?一时成为市场关注焦点。

同洲电子今日发布澄清公告表示,质疑招股说明书与审计报告披露主营业务成本不一致,源于两者采用的会计口径不同,而质疑内销价格虚高,则是源于增值税问题。

红塔证券报告曾表示,招股书和审计报告中的不一致,突出表现在公司的主营业务成本上。对此,同洲电子表示,公司招股说明书披露财务数据均引用自经深圳市鹏城会计师事务所审计的财务报告。红塔证券分析所引用的财务数据与同洲电子招股说明书所引用的财务数据会计口径不同。

招股说明书中披露的 2005 年数字电视机顶盒的主营业务成本 71353 万元,此数据为母公司报表数据,审计报告中 2005 年主营业务成本 68947 万元是合并报表数据。在母公司主营业务成本中含有软件成本,由于同洲软件是公司的

控股子公司,在合并报表中同洲软件销售收入与公司软件成本进行抵销,导致合并报表中主营业务成本低于母公司报表数据。

同样,2005 年公司卫星接收机国内销售收入与成本分别为 9709 万元和 8718 万元,毛利率为 10.2%,此数据为母公司报表数据。审计报告的数据:2005 年卫星接收机内销成本为 7386 万元,此数据为合并报表数据。

同洲电子认为,红塔证券根据审计报告中销售收入除以销售数量得出数字卫星接收机平均价格为 350 元,同招股说明书中披露的数字卫星接收机销售价格 410 元存

在差异,从而错误地断定同洲电子披露的内销价格虚高。

同洲电子表示,根据含税的价格 350 元乘以 1.17 等于 410 元,410 元为销售价格,同招股说明书中披露数据一致;同样,2005 年国内有线机顶盒的平均价格为 440 元,440 元乘以 1.17 等于 515 元,515 元为销售价格,同招股说明书中披露数据一致。

而对于同洲软件的收入一项,同洲电子表示,招股说明书已详细披露了 2003 年同洲软件销售专业解码器软件实现销售收入 3830.77 万元的贸易背景。该销售业务经过中介机构的专项核查,核查报告已报送证券监管部门。

□本报记者 李和裕

由于市场环境不断“恶化”,近期香港已有数百亿港元规模的房地产融资计划受挫。

最近一个宣布融资计划“搁浅”的是香港房地产大鳄新鸿基地产(0016.HK),其最新发布的公告称,将建议延迟创纪房地产投资信托基金在香港联交所主板上市。创纪房地产投资信托基金是新鸿基地产原本计划在本月发行的 REITs,包括了 10 项总价值约 73 亿

港元的物业,计划融资额约 39 亿港元。

搁置 REITs 计划的还不止新鸿基地产一家,上周恒基地产(0012.HK)也作出了相同的决定。恒基表示,一直在操作的阳光房地产信托基金于香港联交所主板上市一事,将不会在今年 7 月 15 日进行。阳光房地产信托基金包括 20 项资产估值约 92 亿至 120 亿港元的物业,计划融资额同样在 39 亿港元左右。

除了 REITs,香港房企的 IPO

也是风波不断。最受市场关注的就是上周瑞安房地产在正式定价前一天宣布押后上市计划,原计划在本周五挂牌的瑞安房地产计划融资规模约 56.95 亿至 91.57 亿港元,由于招股后认购情况不佳,瑞安房地产干脆选择了“临阵脱逃”。而计划在今年 7 月初上市的协和地产也在上周进行上市聆讯后传出可能推迟上市的消息,协和地产计划融资至少 25 亿港元。

仅以上 4 家企业受挫的融资计划涉及金额就近 200 亿港元,而

放缓上市步伐的还“后继有人”。据香港媒体报道,九龙仓集团(0004.HK)筹备中的钻石房地产信托基金和富豪酒店(0078.HK)的 REITs 也面临相同命运。

对于上述现象,市场人士则表示,近期香港股市波动且 REITs 市场竞争激烈,对准备上市融资的房地产企业来说的确构成了不小的压力,再加上内地出台房地产调控新政,因此,在此市场环境下,房地产企业如果仍寄希望于上市融资便如“逆水行舟”。

江铜旗下金瑞期货在港执业

□据新华社

江西铜业集团公司控股的金瑞期货公司近日获准在香港设立分公司,这是内地首家获准在港拓展业务的有色背景期货公司。业内人士认为,金瑞期货公司进驻香港,有助于改写内地有色行业国际贸易期货运作受制于国外期货公司的现状。

记者从江铜集团获悉,日前,中国证监会批准了内

地 6 家期货公司到香港设立分支机构,金瑞期货是其中唯一一家有色背景的公司。

金瑞期货是中国最大的铜工业企业——江铜集团控股的期货公司。2005 年,公司成交额达到 2628 亿元,比上年增长 88%,成交额在上海期交所居第二位,税后利润跃居全国同行业第三位。今年前 5 个月,金瑞期货成交额达到 2800 亿元,较去年有大幅增长。

中石化余股收购 26 日收官

□本报记者 徐玉海

根据中国证券登记结算公司的统计数据,截至 6 月 19 日,齐鲁石化、扬子石化、中原油气和石油大明的余股股东申报出售的余股分别为 1224 万股、618 万股、1402 万股和 2206 万股,占这四家公司余股总数已分别达到 69%、54%、67%和 69%。随着余股收购的推进,中国石化在这四家公司的持股比例已分别达到 99.7%、99.8%、99.2%和 96.6%。根据中国石化此前的公

告,公司安排了两个余股收购结算周期:2006 年 4 月 24 日至 5 月 31 日为第一个收购结算周期,2006 年 6 月 1 日至 6 月 30 日为第二个收购结算周期。6 月 26 日是第二个余股收购结算周期内可以申报出售余股的最后一天;6 月 27 日至 6 月 30 日为证券登记结算公司的登记结算期间,在此期间内,证券登记结算公司无法接受余股出售申报。因此,余股股东应在 6 月 26 日之前,对所持余股进行出售申报。

白银集团投资新疆铜矿开工

□本报记者 徐虞利

记者昨日获悉,甘肃省白银有色金属(集团)公司在新疆投资的第一个矿山索尔库都克铜矿已于 18 日开工,该公司通过竞拍获得此矿的采矿权,今年 4 月通过新疆有关部门的核准。

据悉,索尔库都克铜矿位于新疆阿勒泰地区富蕴县境内,是一座中型矿床,其中铜为小型矿床,已

探明铜金属量 29 万吨、钼金属量 2 万吨。该项目一期建设投资为 1.8 亿元,2007 年 12 月完工,2008 年 1 月试生产,6 月达产达标,年采选能力可达 40 万吨。随后,该公司将投资 3 亿元进行二期建设,尽快将年采选能力提升到 100 万吨。

白银公司是我国重要的有色金属生产企业,是国内 500 强企业和甘肃省三大集团公司之一。

上海数康控股上海唯依

□本报记者 喻春来

为扩大在上海市场的销售网络,上海数康生物科技

有限公司将出资 6000 万元,收购上海唯依医院投资管理有限公司 51% 的股权。双方已在 6 月 16 日就收购事宜签订了协议。

根据收购协议,上海数康将向上海唯依现有股东唐洪明支付约 3647 万元以获取上海唯依 31% 股权;另外,向另一位股东杨兴支付 2353 万元以获取 20% 股权。收购之前,唐洪明和杨兴分别持有上

海唯依 51% 和 49% 的股权。上海数康收购所付出的代价比上海唯依今年 4 月底的资产净值公允价值高出 49.6%。

上海唯依现经营着上海虹口区妇幼保健院,并与港龙生物科技有限公司达成独家代理协议,自今年 6 月 7 日至 2026 年 6 月 6 日 20 年间,在亚太区分销 HPV 测试产品。

上海数康主要业务为研究及产销生物晶片,包括供应检测癌症的蛋白晶片及相关检测设备。2005 年,该公司在中国出售的蛋白晶片超过 118 万块。